



更多精彩报道  
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年9月25日 星期三

编辑/熊佩凤 美编/胡万元 校对/张郁文

# 习近平在中央政治局第十七次集体学习时强调 继续沿着党和人民开辟的正确道路前进 推进国家治理体系和治理能力现代化

中共中央政治局9月24日下午就“新中国国家制度和法律制度的形成和发展”举行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，新中国成立70年来，我们党领导人民不断探索实践，逐步形成了中国特色社会主义国家制度和法律制度，为当代中国发展进步提供了根本保障，也为新时代推进国家制度和法律制度建设提供了重要经验。全党要坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，继续沿着党和人民开辟的正确道路前进，不断推进国家治理体系和治理能力现代化。

全国人大常委会委员、宪法和法律委员会委员于志刚同志就这个问题进行了讲解，提出了意见和建议。

## 为人类探索更好社会制度贡献了中国智慧

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调，我们党自成立之日起就致力于建设人民当家作主的新社会，提出了关于未来国家制度的主张，并领导人民为之进行斗争。新中国成立后，我们党创造性地运用马克思主义国家学说，为建设社会主义国家制度进行了不懈努力，逐步确立并巩固了我们国家的国体、政体、根本政治制度、基本政治制度、基本经济制度和各方面的重要制度，中国特色社会主义制度不断完善，中国特色社会主义法律体系也不断健全。党的十八大以来，我们推进全面深化改革，中国特色社会主义制度日趋成熟定型，中国特色社会主义法治体系不断完善，为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革发挥了重大作用。

习近平指出，中国特色社会主义国家制度和法律制度是在长期实践中形成的，是人类制度文明史上的伟大创造。实践证明，我们党把马克思主义基本原理同中国具体实际结合起来，在古老的东方大国建立起保证亿万人民当家

作主的新型国家制度，使中国特色社会主义制度成为具有显著优越性和强大生命力的制度，保障我国创造出经济快速发展、社会长期稳定的奇迹，也为发展中国家走向现代化提供了全新选择，为人类探索建设更好社会制度贡献了中国智慧和方案。

## 坚持从我国国情出发 继续加强制度创新

习近平强调，中国特色社会主义国家制度和法律制度，植根于中华民族5000多年文明史所积淀的深厚历史文化传统，吸收借鉴了人类制度文明有益成果，经过了长期实践检验。一是坚持党的领导的优势。70年来，正是因为始终在党的领导下，集中力量办大事，国家统一有效组织各项事业、开展各项工作，才能成功应对一系列重大风险挑战、克服无数艰难险阻，始终沿着正确方向稳步前进。二是保证人民当家作主的优势。我国国家制度深深植根于人民之中，能够有效体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造力。三是坚持全面依法治国的优势。坚持依法治国，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设，为解放和增强社会活力、促进社会公平正义、维护社会和谐稳定、确保党和国家长治久安发挥了重要作用。四是实行民主集中制的优势。在党的领导下，各国家机关是一个统一整体，既合理分工，又密切协作，既充分发扬民主，又有效进行集中。

习近平指出，中国特色社会主义国家制度和法律制度是一套行得通、真管用、有效率的制度体系，这是我们坚定“四个自信”的一个基本依据。我们要在坚持好、巩固好的前提下，坚持从我国国情出发，继续加强制度创新，加快建立健全国家治理急需的制度、满足人民日益增长的美好生活需要必备的制度。要及时总结实践中的好经验好做法，成熟的经验和做法可以上升为制度、转化为法律。

■据新华社

## 中共长沙市委十三届八次全会召开 长沙“制造业高质量发展20条”即将发布

本报9月24日讯 今日，中国共产党长沙市第十三届委员会第八次全体会议审议通过了《中共长沙市委关于深入贯彻落实习近平总书记推动中部地区崛起工作座谈会上的重要讲话精神 大力推动制造业高质量发展的若干意见》(简称《意见》)。

制造业是实体经济的主体。近年来，长沙市委、市政府紧盯先进制造业不放，深耕智能制造，狠抓产业链建设。目前，制造业在长沙的经济格局中占三分之一比重，且结构较好。

《意见》突出问题导向，在深入研究国际国内制造业发展趋势的基础

上，系统梳理了制约长沙制造业发展的七个方面的问题，部署实施“七大工程”，逐一进行破解，从而加快推进制造业高质量发展。“七大工程”包括“新旧动能转换工程”“科技创新引领工程”“市场主体培育工程”“开放高地构筑工程”“优秀人才集聚工程”“营商环境优化工程”“载体提质升级工程”，共20条具体内容。

《意见》还明确按照2025年、2035年两个阶段进行铺排，力争到2025年，形成一批世界一流企业和“单项冠军”企业；到2035年，形成1—2个世界级先进制造业集群，制造业综合实力进入全球先进城市前列。

■记者 李成辉

图片·新闻



## 伟人故里 装扮一新

9月23日，韶山毛泽东铜像广场花坛锦簇，姹紫嫣红。为喜迎国庆，韶山管理局工作人员用万盆鲜花将毛泽东铜像广场装扮一新。刚落成的“祖国万岁”花坛吸引了众多市民和游客前来游览留影。

记者 辜鹏博 摄

## 习近平主持召开中央政治局会议 审议《新时代爱国主义教育实施纲要》等 把爱国主义教育贯穿国民教育全过程

中共中央政治局9月24日召开会议，审议《新时代爱国主义教育实施纲要》和《中国共产党党校(行政学院)工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，爱国主义是中华民族精神的核心。中国特色社会主义进入新时代，必须大力弘扬爱国主义精神，把爱国主义教育贯穿国民教育和精神文明建设全过程。在庆祝新中国成立70周年之际，制定印发《新时代爱国主义教育实施纲要》，对于引导全体人民弘扬伟大的爱国主义精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，具有非常重要的现实意义和深远的历史

意义。

会议强调，加强新时代爱国主义教育，要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，使爱国主义成为全体中国人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。要把握时代主题，引导人们深刻认识中国梦的本质是国家富强、民族振兴、人民幸福，激发全体人民爱党爱国爱社会主义的巨大热情，凝聚奋进新时代、实现民族复兴的磅礴伟力。要坚持全员全过程全方位育人，在广大青少年中开展深入、持久、生动的爱国主义教育，让爱国主义精神牢牢扎根。

会议指出，党校(行政学院)

工作是党和国家事业的重要组成部分。做好新时代党校(行政学院)工作，关键在于坚持党校姓党、从严治校、质量立校。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的理论教育和党性教育主业主课定位，以培养造就忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍为主要目标，发挥干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询作用，教育学员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为新时代坚持和发展中国特色社会主义服务。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

## 他们的功劳，是全省人民的荣光 杜家毫许达哲乌兰看望袁隆平院士和张超烈士家属

本报9月24日讯 在新中国成立70周年大庆即将到来之际，近日，省委书记杜家毫，省委副书记、省长许达哲先后赴长沙、岳阳，亲切看望袁隆平院士和张超烈士家属，代表省委、省政府向他们致以崇高敬意和节日问候。

省领导乌兰、张剑飞参加看望。

在湖南杂交水稻研究中心，袁隆平院士引导杜家毫、许达哲一行来到自家屋后的第三代杂交水稻试验田，察看育种田水稻长势。得知下个月有可能突破大面积亩产1200公斤，大家非常高兴。袁隆平说，自己还有两大任务，一是向更高产冲刺，二是大面积推广耐盐碱水稻，以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

杜家毫对袁老90岁高龄仍

奋斗在科研一线、致力造福人类表示钦佩。他说，袁老一生致力于杂交水稻技术的研究、应用与推广，创建了超级杂交稻技术体系，为我国粮食安全、农业科学发展和世界粮食供给作出了杰出贡献，袁老领衔的杂交水稻技术已成为湖南在全国乃至全球最靓丽的一张“名片”。现代农业发展，关键在于科技进步和创新，希望袁老在保重身体的同时，不断刷新杂交水稻高产纪录，推广高产新品种，在科技兴农事业上再创佳绩。相关部门要为杂交水稻技术突破和推广提供强有力保障。

2016年4月27日，年仅30岁的海军某舰载航空兵部队一级飞行员张超，在驾驶舰载战斗机训练时不幸壮烈牺牲，成为我国献身航母舰载机事业的第一位英烈。走进位于岳阳楼

区桃花山社区的张超父母家中，杜家毫向两位老人送上花篮，感谢他们为党和人民培养了优秀的儿子，勉励他们从悲痛中走出来，保重身体。杜家毫说，张超烈士为我国强军事业发展奉献了宝贵的生命，用实际行动诠释了军人使命。他既是全家人的骄傲，也是7000多万湖南人民的骄傲。

看望中，杜家毫说，袁隆平院士、张超烈士牢记初心使命，在各自岗位上为国家、为湖南建设改革发展贡献了智慧、奉献了青春甚至是宝贵的生命。他们的功劳，是全省人民的荣光。广大党员干部要以袁隆平院士、张超烈士等优秀人物为榜样，进一步振奋精神、担当作为，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践，加快建设富饶美丽幸福新湖南。

■记者 贺佳 周帆 恒